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Olagligt  att  dra  till  sig  investeringar  via
skatteavtalen
[15-09-2016 - 15:59]

 
EU-kommissionens slutsats att Irland bör betala 13 miljarder euro i skatt har väckt
l iv  i  diskussionerna  om  hur  mycket  skatt  stora  företag  bör  betala.
Konkurrenskommissionären  Margrethe  Vestager  fick  igår,  onsdagen  den  14
september,  stort  stöd  från  ledamöterna  då  hon  inför  plenaren  förklarade  EU-
kommissionens tillvägagångssätt.  För  en vecka sedan pratade vi  med Markus
Ferber  (EPP,  Tyskland),  en av de centrala  EU-parlamentarikerna när  det  gäller
skattefrågor.
 
Apple och andra stora företag har förklarat sin position för parlamentets särskilda
skatteutskott.  Vad  tycker  de  om  att  de  ska  betala  skatt  i  det  land  där  deras
ekonomiska  verksamhet  äger  rum?
 
De har gjort det lätt för sig själva. De hänvisar till att de har särskilda skatteavtal med
länderna som de följer, och därför har de inte gjort något olagligt. De anser sig ha rätt att
handla som de gör. Det er därför kommissionen inte har granskat Apple, IKEA, Fiat eller
Starbucks. De har granskat medlemsstaterna Nederländerna, Luxembourg och Irland.
Men  stora  företag  bör  betala  skatt  precis  som  alla  andra  företag.  Det  är  det  som
medlemsländerna  måste  förstå.  De  får  såklart  göra  vad  de  kan  för  att  attrahera
investeringar, bara inte genom att beviljaskatteavtal som är olagiga i förhållande till EU:s
regler. Så länge inte medlemsländerna inser det, då kan vi inte förebrå de olika bolagen.
 
Tycker du att kommissionens slutsats om Apple ger en signal om att alla måste
rätta sig efter reglerna om statsunderstöd och betala en rättvis skatt?
 
Om internationella företag endast betalar 30 % av det som andra företag betalar i skatt,
krävs en ändring. De som skapar profit i ett land börbetala skatt i det landet. Det är inte
fallet just nu.
 
Hur kommer kommissionens beslut att  förändra situationen för industrin? Kan
Europa fortfarande dra till  sig investeringar?
 
Europa  har  den  mest  välutvecklade  gemensamma  marknaden  med  500  millioner
konsumenter. Inga andra regioner har samma fördelar. Vi har också rättslig säkerhet. Det
finns få andra marknader som är så rättsligt välutvecklade som Europas.
 
Hur  kommer  situationen  att  utveckla  sig?  Får  vi  ett  nytt  internationellt
skattesystem?
 
Det är svårt att säga. Efter 2008 trodde jag att världen var beredd att sätta upp ett rättvist
system.  Men vi  har  bara fått  ett  avtal  om skattefusk.  Därför  är  jag glad för  det  som
konkurrenskommissionären  gör  i  fråga  om  Apple  och  i  andra  fall  av  statliga  stöd.
Kommissionen  har  stöd  från  samtliga  politiska  grupper  i  parlamentet.
 
Denna  intervju  publicerades  första  gången  den  6  september  2016,  men  har  blivit
uppdaterat  efter  parlamentets  plenarsammanträde  den  14  september.
 
Mer information
• Följ ärendet från förslag till lag:

http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2015/2066(INI)&l=en
• Markus Ferber (EPP, DE): http://www.europarl.europa.eu/meps/sv/1917.html
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